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５ 中心角 90 °，半径 30cm の扇形ＯＰＱがあります。図１のように，弧ＰＱを 5 等分

する 4 つの点を，Ｐ側からそれぞれＡ，Ｂ，Ｃ，Ｄとします。

次の問いに答えなさい。ただし，円周率は 3.14 とします。

(1) 図１の影の部分の面積は何cm２ですか。
かげ

図２は，点Ａ，点Ｄから半径ＯＱにそれぞれ垂線をおろしたものです。

(2) 角○あ ，角○い の大きさは何度ですか。

(3) 図２の影の部分の面積は何cm２ですか。
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図３は，点Ｂ，点Ｃから半径ＯＱにそれぞれ垂線をおろしたものです。

(4) 角○う ，角○え の大きさは何度ですか。

(5) 図３の影の部分の面積は何cm２ですか。

図４は，弧ＰＱを 9 等分する 8 つの点から半径ＯＱにそれぞれ垂線をおろしたもの

です。

(6) 図４の影の部分の面積は，合わせて

何cm２ですか。
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５

(1) 影の部分は半径 30cm，中心角が 90 × ＝ 54 度のおうぎ形なので

面積は 30 × 30 × 3.14 × ＝ 900 × × 3.14 ＝ 135 × 3.14

＝ 423.9cm２ です。

(2) 右図で，ＰＯとＡＥは平行なので，

角○あ ＝角ＰＯＡ＝ 90 ÷ 5 ＝ 18 度。

また，角○い ＝ 180 －(90 ＋ 18)＝ 72 度 です。

(3) 右図から，△ＡＯＥと△ＯＤＦは合同なので

2 つの斜線部分の面積は等しい。

よって，影の部分の面積は，おうぎ形ＯＡＤの面積

に等しい。つまり，(1)の面積に等しいので 423.9cm２ です。

(4) 右図で，ＰＯとＢＧは平行なので

角○う ＝角ＰＯＢ＝ 90 × ＝ 36 度，

角○え ＝ 180 －(90 ＋ 36)＝ 54 度。

(5) 右図で△ＢＯＧと△ＯＣＨは合同なので，

2 つの斜線部分の面積は等しい。

よって，影の部分の面積はおうぎ形ＢＯＣの

面積は等しい。角ＢＯＣ＝ 90 × ＝ 18 度なので，

影の部分の面積は 30 × 30 × 3.14 × ＝ 45 × 3.14 ＝ 141.3cm２ です。

(6) 右図で半径が 30cm，中心角が 10 度

のおうぎ形の面積を○1 ，

直角と向かい合う辺が 30cm で，直角以外

の 1 つの角が

10 度，20 度，30 度，･･･，80 度である

直角三角形の面積を□10 ，□20 ，□30 ，･･，□80
とすると，4 つの影の部分の面積の和は

左から
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(○1 ＋□70 －□80 )

＋(○1 ＋□50 －□60 )

＋(○1 ＋□30 －□40 )

＋(○1 ＋□10 －□20 )･･(ｱ) となるが，

□80 ＝□10 ，□70 ＝□20 ，□60 ＝□30 ，□50 ＝□40 なので，

(ｱ)＝(○1 ＋□20 －□10 )

＋(○1 ＋□40 －□30 )

＋(○1 ＋□30 －□40 )

＋(○1 ＋□10 －□20 )＝○1 × 4 となるので，

4 つの影の部分の面積の和は半径 30cm，中心角 10 × 4 ＝ 40 度のおうぎ形の面積

に等しいので 30 × 30 × 3.14 × ＝ 100 × 3.14 ＝ 314cm２ です。
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